



# 党员风采

## 1 做工的娘家人

南京宝日钢丝 骆春蕾



这是一个普通的星期五，傍晚6点，南京已经暮色四起。当大家都在悠闲地逛着街，或者和家人欢聚一堂的时候，南京宝日钢丝综管部依旧灯火通明，有个人时而在电脑上打字，时而与同事通电话讨论问题，她就是综合管理部部长兼工会主席骆春蕾，这一幕是她的常态：激情投入，忘我工作。

提起骆春蕾，很多职工都竖起大拇指：“骆主席为职工谋福利真是没少操心费力啊！”

### 一笔捐款 彰显大爱

2013年6月，南京宝日钢丝30岁的程序员范永发因连日来发烧感冒，去医院检查被确诊为急性白血病。范永发家庭困难，父亲去世，女儿尚小，医院建议其进行骨髓移植治疗，手术治疗费用预计80万左右，这笔支出对于范永发本不富裕的家庭来说是雪上加霜。

得知范永发的消息后，骆春蕾高度重视，非常关心，第一时间向范永发和家人伸出援助之手！她多次积极联系区总工会、区红十字会等相关部门寻求帮助，并号召全体职工为范永发捐款。大家积极响应号召，纷纷慷慨解囊，短短6天之间，捐款总额已达到40770元。

当骆春蕾把4万多元爱心捐款送到范永发手中时，这个平时乐观爱笑的汉子忍不住掉下了眼泪。南京宝日钢丝工会为全体职工购买“意外险”，险种涵盖住院津贴险、重大疾病险等，全员参与、共享互助，传递“互助情”，彰显“一家人”的正能量。一笔捐款只是工会工作一个缩影，每当遇到职工有困难、有病痛，工人都感同身受，骆春蕾说：职工生活中的急事、难事、要事，就是工会的大事！

### 一件棉袄 感动长存

宝日钢丝的一线工人较多，骆春蕾有巡检现场的习惯。冬日的一天，她巡检时听到一名职工在嘀咕：“这个天气干活真是冻死了！”骆春蕾听到耳边，记在心上，与领导共同商量，最终决定为现场一线职工全部配备羽绒服。

“你们太辛苦了，给你们送来羽绒服，希望你们暖暖和和工作。”三天后，一批崭新的羽绒马甲就发放到了职工手上，“这棉衣真厚、真暖和，我们很感动！”刚拿到棉衣的叉车师傅笑着说。骆春蕾所在的南京宝日钢丝工会坚持每年为职工办三件实事，赢得职工的好评。为了营造健康、休闲、娱乐的健身氛围，骆春蕾组织公司职工参加开发区篮球比赛、水上运动、拔河比赛，通过体育运动会，让职工赛出风格、赛出水平、赛出精气神！公司工会全心全意为群众办好事办实事，深入现场与职工沟通，听取他们的心声，努力为职工排忧解难，切实解决职工反映的早餐问题、洗浴问题、交通问题等。

### 一封家书 温暖心田

前段时间，生产部的职工都收到一封特别的来信，内容亲切，感情真挚。这是宝日钢丝工会开展的“亲情呼唤安全”主题活动——家属致职工一封信。

“老公：你是我的骄傲，记得安全第一！”“爸爸，安全行驶，周末带我去玩！”这些充满温情的叮咛和嘱咐，让职工感受到亲人的深情厚爱和殷切期望，呼唤着职工时刻不忘自己肩负的责任，提高安全意识。正如有位老职工说：“到现场之前，看看这封家书，老婆孩子记心上。我参加工作二十多年，这次安全教育活动最贴近人心。”

南京宝日钢丝工会开展的“亲情呼唤安全”活动，亲人真切的嘱咐、朴实的言语如春风化雨，让职工感受到家里时刻有人牵挂着他们，使他们不断提高安全意识。

说起对工会工作的感受，骆春蕾打趣道：“我就是大家的娘家人，有责任保护好每一位职工！”

## 2 我更应该为武汉这座城市做点事情

武汉精密带钢 马建军



马建军，宝钢金属2020年度防疫党员先锋，是宝钢金属下属宝武轻材(武汉)有限公司精密带钢分公司精轧分厂质量主管。2020年疫情期间，马建军以实际行动践行共产党员初心使命。

大年初三上午，马建军接到朋友打来的电话，“大哥哥，汉阳国博在建方舱医院，武汉红十字会联系我，要在A馆前面搭个临时大帐篷用于捐赠物资发放，你看这过年的又封城封路了，你能就近找几个朋友一起过来帮忙吗？”“冒得问题嘛！”家住武汉市汉阳区的马建军没有犹豫，一口答应了。电话一挂断，马建军自发组成团队协助武汉红十字会在汉阳国博搭建方舱医院，又马不停蹄为汉阳国博方舱医院搭建临时治安岗亭2个。

疫情期间武汉市各小区实行非常严格的封闭管理，为了减少居民外出次数又能保障基本生活所需，小区自发成立生活物资采购团，以每周两次的频率在政府指定超市集中采购。马建军与社区工作者一起核对住户订购信息，清点物资数量，配送生活保障物资。

有同事问他怕不怕，他说：“其实是有点后怕的，怕自己病了拖累家人，但是想到全国各地医护人员、军人来我们武汉抗击疫情，我更应该为我们武汉这座城市做点事情。作为一名党员，能够为抗击疫情出一份力，是光荣也是责任。”

## 3 用信念蕴育能量，让人生绽放光芒

南京宝日钢丝 田一岑



田一岑，2018年度中国宝武优秀共产党员标兵。在工作中，田一岑时刻不忘入党誓词，用行动诠释初心，以实干践行使命。

2018年4月，南京宝日钢丝成为宝钢金属全面升级推动阿米巴经营的试点单位。反复测算调试演练后，仅用三个月时间就完成了基础核算模型的搭建、内部核算和分析培训、手机端APP上线。各阿米巴单元实现独立核算，并于当年8月首次在经营分析会上实现由各阿米巴单元以阿米巴思维方式分析和汇报当月事项，试点工作顺利通过验收。

回顾过去，田一岑说：作为一名党员，更有责任和义务尽自己最大的努力第一时间保质保量完成各项任务；更要严于律己，以身作则，用信念蕴育能量，让青春绽放光芒。

# 一体两翼 产业报国

宝钢金属有限公司成立于2007年12月，是中国宝武钢铁集团有限公司新材料产业的一级子公司，注册资本40.55亿元。自成立以来，公司快速发展，逐步形成“以团队为基础，战略—文化—体系聚合发展”的组织优势。

2021年，宝钢金属发布新一轮“十四五”战略规划，实施“一体两翼”的发展战略，即以客户需求为导向，以全镁产业为主业，轻量化部件和先进制品为两翼，协同发展。宝铜刚铝、宜镁刚镁，共同为客户提供轻量化解决方案。

“十四五”战略规划发布后，引起宝钢金属全体职工热切关注和热烈反响，职工纷纷来稿畅谈“一体两翼产业报国”未来发展。

## 江北冷弯型钢雷浩

近年来，江北冷弯型钢开发的用于降低客车重量的高强度冷弯型钢产品为客户提供了解决轻量化方案。此外，D形管、P形管、梯形管、尖角管等一系列专利产品均为高附加值定制型材。公司的前进方向与宝钢金属宏伟蓝图中“一翼”的目标高度契合，这绝不是偶然，这是各级领导在市场形势的变化下战略眼光的聚焦。公司高强度钢、定制型材的开发脚步依然未停止，屈服强度700MPa级高强度钢的生产工艺已经成熟，但850MPa级高强度钢的试验才刚刚开始……

入职江北冷弯型钢八年多，我已经从刚出学校时的“极端口控”成长为具备大局意识的“技术控”。只要我们每个职工在工作中锁定



▲“一体两翼”战略模型

“一翼”中的发展目标，在自己工作岗位上的目标，立足岗位全力以赴，“美好”蓝图终将“成型”。

## 武汉精密带钢 匡伟

武汉精密带钢聚焦于光电照明、军工民爆和手机家电零配件等高端定制终端客户，产品定位为“薄规格、高表面、优性能”精密钢带。作为企业营销人员，需要发挥极薄带生产经验和装备优势，以客户需求为导向，协同生产技术开发拓展SMD贴片支架用钢带、三板管用钢带、雷管用钢带等产品市场，始终围绕“优化产品结构”提升战略客户市场占有率开展工作。“宏伟蓝图已经绘就，唯有奋斗和拼搏相待。”我们要鼓足干劲、凝心聚力，融入宝钢金属“再次创业”的新征程，谱写新篇章，共同开创宝钢金属的“镁”好未来。

## 南京宝日钢丝 蔡晨

南京宝日钢丝作为“一体两翼”中的其中一翼，致力于冷弯钢丝、弹簧钢丝等材料二次和三次加工制品，在不断满足客户多品种、小规格个性化定制需求的同时，工艺技术能力不断提升。汽车标准件市场始终是南京宝日钢丝的主要市场，巩固、提升现有客户市场仍是首要任务。我们全面对标找差，挑战极限，既对标数据又对标竞争力，把对标应用在各个领域的管理实践当中。百年磨一剑，百年铸辉煌。我们要锁定目标、奋力拼搏，为宝钢金属实现下一个目标作出贡献。

## 南通宝钢制品 江晨鸣

作为南通宝钢制品桥梁索用钢丝业务的一名技术人员，深刻感受到公司已走在“一体两翼”的战略上。2019年，南通宝钢制品率先在国内研制开发出高强度铝镁合金镀层钢丝，在桥梁领域关注的防腐性能上，铝镁合金镀层的防腐能力是传统5%铝合金镀层钢丝的2-5倍，是纯锌层镀层钢丝的5-10倍。凭借此优势，在公司领导带领下，营销团队迅速将技术引入市场，目前已在塔林特大桥5.45m\*1860MPa主缆索股用钢丝及深中通道6mm-2060MPa主缆索股用钢丝上得到应用。在此产品的开发应用上，已经处于国内第一梯队。但是我们也认识到，后续对成分组成的研究以及更高强度级别产品的开发仍需作出更大的贡献。

2021年是宝钢金属向着新规划、新任期的目标发起冲锋的一年，身处其中的我们也要付出奋斗与拼搏，为宏伟蓝图的绘就作出贡献。

## 合肥宝玛克 林浩

合肥宝玛克作为“两翼”中的铝制品产业重要“一翼”，一直致

# 支部工作“贯标”体系助推 基层党建工作持续改善

宝钢金属党委借鉴ISO9001体系的运作机制，将中国宝武《关于进一步加强和改进党支部建设的意见》对支部工作的要求解读成一条条标准，同时借鉴现场评审的机制，建立支部工作贯标机制。针对基层党支部三项重点工作，加强基层领导班子和基层管理者及骨干队伍建设、加强党员队伍建设、加强员工队伍建设，梳理出12项关键任务，分别设立目标，同时明确相应的要求、指导文件、规范和准则，以形成评审的指标和模型。



宝钢金属党委的“党建贯标体系”，通过建立标准基层工作指标+年度党建重点工作，在评审中指引党支部工作，按照支部工作的成熟度，通过党建创新交流和书记研修，迅速提升新建党支部的工作水平、新任党支部书记能力。宝钢金属将支部评审和支部书记述职评议考核按一定比例纳入党员班子成员年度绩效评价的比例，并把支部评审同经营业绩考核有机衔接，切实落实“一岗双责”，促进党建工作责任制落地，使党建工作成为宝钢金属核心竞争力之一。



▲ 职工艺术节



▲ 读书协会



▲ 公司家庭日

# 员工生活

## 竭诚为员工创造幸福生活

回首过去十四年，宝钢金属始终秉承“仁爱立司，以爱为信任为核心，追求全体员工最大福祉”这一价值主张，全面提升员工“三有生活”水平和获得感、幸福感、安全感，实现员工与企业共同发展。我们在读书协会、管理大课堂、分享知识、汲取智慧；我们参加烘焙协会、汇美舍协会，培养兴趣爱好，以“艺”会友；我们组织羽毛球协会、网球协会，强身健体、以“球”会友；我们依靠舞蹈协会塑造形体、陶冶情操。此外，我们每年举办家庭日、女职工专题活动，我们定期开展包饺子、平板撑、飞镖、拼图等丰富多彩的文体活动，凝聚人心、提振士气。



▲ 包饺子比赛



▲ 2017 飞镖大赛



▲ 羽毛球协会比赛



▲ 舞蹈协会活动



▲ 员工家庭日

▲ 拼图比赛



▲ 女职工专题活动



▲ 烘焙协会

